济青国家级互联网骨干直联点建成开通

山东省100个数字经济重大项目同时集中签约

大众日报记者 刘兵 李子路 房贤刚

5月19日上午,济南、青岛国家级互联网骨干直联点建成开通仪式暨山东省数字经济重大项目集中签约系列活动在山东大厦金色大厅举行。省委书记李干杰出席活动,工业和信息化部部长肖亚庆,省委副书记、省长周乃翔讲话。

国家级互联网骨干直联点是我国互联 网网络架构的顶层关键设施,是国家重要通 信枢纽。济南、青岛国家级互联网骨干直联 点建成开通,将极大提升网间通信速度和质 量,为工业互联网、大数据中心等"新基建" 发展奠定坚实的网络基础。我省成为全国唯 一一个拥有2个国家级直联点的"双枢纽"省 份。活动中,李干杰下达了互联网骨干直联

点开通指令。 肖亚庆在讲话中指出,党中央、国务院 高度重视信息基础设施建设。互联网骨干 直联点是网络互联互通的关键枢纽和国家 信息基础设施的重要组成部分,是国家"十 四五"规划纲要确定的重点任务。济南、青 岛国家级互联网骨干直联点建成开通,是 在全国首次实现一省双直联点布局,是我 国互联网架构进一步优化的重要标志。工 业和信息化部将一如既往地支持山东省全 面加强信息基础设施建设,支持济南市、青 岛市充分发挥骨干直联点的聚集辐射作 用,探索融合应用的好经验好做法,助力山 东新旧动能转换,支撑经济社会高质量发 展。各互联单位要严格落实互联基础设施 的质量和安全管理要求,加强运行维护和 监测预警,提升应急处置能力,确保直联点 持续安全、稳定、高效运行。

周乃翔指出,近年来,山东深入贯彻落 实习近平总书记重要指示要求,抢抓新一 轮科技革命和产业变革重大机遇,全面推 进经济社会各领域数字化转型,数字经济 发展提速提效,数字政府建设纵深推进,数 字基础设施持续升级,数字社会构建全面 发力,数字生态不断优化,数字强省建设迈 出坚实步伐。我们一定用好济南、青岛国家 级互联网骨干直联点建成开通重大机遇, 全面提速数字基础设施建设、数字产业 发展、数字应用融合和数字技术创新,促 进经济社会数字化、网络化、智能化发 展。山东将聚力打造市场化、法治化、国 际化的一流营商环境,希望各位企业家 把握山东数字强省建设机遇,更大力度 投资山东、融入山东,共同服务国家战 略、携手开创美好未来。

中国电子信息产业发展研究院院长张立线上发布并解读了全国首个黄河流域数字新经济发展研究报告。活动现场为浪潮集团颁发了全省首张工业互联网标识注册服务许可证,启动了全国一体化大数据中心山东工业云专用确定性网络工程。

活动还举行了数字经济重大项目签约活动,100个重大项目进行集中签约。

国家级互联网骨干直联点被称为互联网"高速公路"



◎国家级互联网骨干直联点是国家重要通信枢纽,被称为互联网"高速公路"。

◎主要用于汇聚和疏通区域乃至全国网间通信 流量,是我国互联网网间互联架构的顶层关键环节。

国家级互联网骨干直联点 开通数量达到19个



◎目前,包括北京、上海、广州、贵阳、成都、武汉、 西安等17个城市已建成国家级互联网骨干直联点。加 上济南和青岛两地,全国建成的国家级互联网骨干直 联点增至19个。

◎2021年10月,工业和信息化部批复同意在济南、 青岛设立国家级互联网骨干直联点。

◎济南、青岛国家级互联网骨干直联点申报工作,创造了两项全国纪录:

一省同时成功获批两个直联点 从正式启动申报到获批同意,仅历时10天

增设国家级互联网骨干直联点 对山东有何意义?



◎骨干直联点增设,可降低跨区域间的流量绕转、实现流量就地交换,开通后省际网间时延不超过30毫秒,网间丢包率将控制在0.01%以下,极大提升网间通信速度和质量。

◎济南、青岛国家级互联网骨干直联点开通,使 我省跻身全国互联网顶层架构,改变以往山东网间流 量绕转外省的局面。

◎为工业互联网、大数据中心等新基建提供良好的网络环境,有利于推动数据资源集聚,为数字经济发展提供重要的基础支撑,是数字强省建设的重要里程碑。

据大众目报客户端

发力数字新基建,山东又传"捷报"。继2月23日,山东未来网络研究院、山东未来集团揭牌,发布全球首张确定性网络成果后,不到3个月时间,5月19日上午,济南、青岛国家级互联网骨干直联点建成开通。山东成为全国唯一一个拥有2个国家级直联点的"双枢纽"省份。

国家级互联网骨干直联点是网络互联互通的关键枢纽和国家信息基础设施的重要组成部分。当前,互联网迅猛发展,网络数据快速增长,建设好、管理好,利用好骨干直联点,关系到我国互联网网络安全、网络效率、产业布局及持续健康发展。

为适应新形势、满足新需求,我国在不同地区相继设立国家级互联网骨干直联点。随着济南、青岛直联点同时建成开通,我国国家级骨干直联点开通数量达到19家,进一步优化了网络架构,为增强网络基础能力、激发新技术新应用、促进各行业智能化升级提供了有利条件,创造了良好环境。

加快国家级互联网骨干直联点建设,为何选择在山东设立"双枢纽"?首先,山东地理位置优越。山东地处北京和上海地理距离的中间位置,东西贯通黄河流域广阔腹地,是我国东部连接东西,贯通东西的重要枢纽地区之一。国家级的重要枢纽、贯通东西的重要枢纽、方,为周边的大海、大原、郑州等骨干直联点相接,将提互北高互联网网络效率。此外,济南、青岛地处山直联点,可形成地域互补。

山东有坚实基础和条件。近年来,山东抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,全面推进经济社会各领域数字化转型,将数字强省纳入"九个会专突破"之一强力推进。全省2022年工作动员大会专突被"之一强力推进。全省2022年工作动员大会专案数字变革创新作为"十大创新"之一,作出"人会专"之。围绕"建设在领先的数字基础设施,山东省、国际、"信息基础设施,加快来到发展格局,打造济南、青岛两个低时延数据中心联发展格局,打造济南、青岛两个低时延数站,物联国、区。目前已建成开通11.8万个5G基站,物联国范围网间通信流量流通能力。

建成国字号数字基建"双枢纽"唯一省份,也体现了山东作为经济大省、工业大省数字经经发展的潜力和实力。建设国家级互联网骨干直联点的重要目的是,改善网间安全性能和通信质量,优化互联网产业布局,并为云计算、数据中心等各种互联网业务应用的发展创造有利条件,引导吸引产业集聚,拉动信息消费,促进互联网经济的繁荣。

近年来,山东加快新旧动能转换,加力突破工业互联网,正努力将工业互联网领域的"先发优势"持续转化为"领跑优势"。山东将今年确定为数字经济发展"重点突破年",将数字变革创新、新省代信息技术、数字赋能增效分别列入"十大创新""十强产业""十大扩需求"行动计划,推动数字产业集群发展。国家将更多国家级互联网骨干直联点落户山东,是山东服务国家大局的现实需要,也是加快新旧动能转换、支撑经济社会高质量发展的机遇。 大众日报记者 刘兵 王鹤颖

5月30日起,山东第二批高值医用耗材集采中选结果落地

5类耗材平均降价7成,单个产品最高降12654元

记者 赵清华 通讯员 黄亮

日前,山东省医疗保障局、省卫生健康委印发通知,明确了全省参加山东省第二批(鲁晋冀豫联盟)医用耗材集中带量采购的公立医疗机构和医保定点社会办医疗机构,自2022年5月30日起,执行相关医用耗材集中采购中选结果,面向患者销售中选产品。

这是我省首次牵头开展省际联盟高值医用耗材集中带量采购,涉及5类高值医用耗材,平均降价70.79%,单个产品最高降价12654元。覆盖山东、山西、河北、河南共15亿元规模的医用耗材市场,将进一步减轻四省患者就医负担。

5类高值医用耗材涉及血管介入治疗类压力泵、血管介入治疗类可回收腔静脉滤器、腹股沟疝补片、切口保护器及一次性使用不可吸收高分子结扎夹(血管结扎夹)等,涵盖外周血管、心内、普外等临床学

血管介入治疗类压力泵

13家拟中选企业平均降价66.62%

血管介入治疗类可回收腔静脉滤器

9家拟中选企业平均降价48.26%

腹股沟疝补片

22家拟中选企业平均降价67.42%

切口保护器

10家拟中选企业平均降价92.75%

一次性使用不可吸收高分子结扎夹 ————(血管结扎夹)—————

9家拟中选企业平均降价72.77%

科,具有医疗需求大、患者负担重等特点。

分类别来看,血管介入治疗类压力泵,13家拟中选企业平均降价66.62%;血管介入治疗类可回收腔静脉滤器,9家拟中选企业平均降价48.26%;腹股沟疝补片,22家拟中选企业平均降价67.42%;切口保护器,10家拟中选企业平均降价92.75%;一次性使用不可吸收高分子结扎夹(血管结扎夹),9家拟中选企业平均降价72.77%。

其中,降价金额最大的产品是一种腔静脉滤器,由原来22954元降至10300元,单个产品降价12654元。

按照要求,5月24日前,中选产品在山东省药械集中采购平台完成挂网。5月27日前,医疗机构,中选企业及中选企业选定的配送企业三方,通过省药械集中采购平台完成购销协议签订工作。采购周期为2年,购销协议每年一签。

据了解,医疗机构要按照自主填报的品种和需求,确保中选产品进入医院并按

约定采购量采购。超出协议采购量的部分,中选企业仍需按中选价格进行供应,直至采购周期届满。

协议采购量完成后,医疗机构应从临床合理使用出发,优先采购质优价宜的中选产品。参照国家组织药品集中采购医保资金结余留用有关做法,落实相关医用耗材集采结余留用政策,经考核后按不高于50%的比例由医疗机构结余留用,引导医疗机构使用中选产品。

中选企业是供应配送的第一责任人,各市医保部门要督导中选企业与配送企业落实主体责任,加强供需双方对接,密切监测中选产品的采购、配送情况,保障临床使用。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:颜莉